

«Играющий» директор

КОГДА родители решают записать своего ребёнка в ДЮСШ №1, первым, кто их встречает, - человек невысокого роста с доброй улыбкой на лице, который рад вам, как дорогому гостю. Это директор спортивной школы Сергей Борисович Игошев.

Те родители, чьи дети уже занимаются в секциях, а их тут несколько, знают этого человека не понаслышке. Кроме того, что он руководит спортивным учреждением, Сергей - тренер по баскетболу высшей квалификационной категории, кандидат педагогических наук, Отличник физической культуры и спорта РФ, президент Федерации баскетбола ХМАО-Югры, старший тренер сборной Югры по баскетболу и ещё талантливый организатор и педагог. Он же автор Программы развития баскетбола в ХМАО-Югре на 2010-2015 г.г. Но мало кто знает, что будучи подростком, какая-то магическая сила тянула его в спортзал.

- В 1977 году, когда только открылась в Мегионе ДЮСШ №1, я записался с друзьями-одноклассниками на секцию баскетбола, - рассказывает Сергей Игошев. - В младшем школьном возрасте я забивал много мячей, имея небольшой рост. Со временем мои одноклассники меня переросли и стали результативнее, а мне с моим ростом делать стало нечего. Быть защитником звучало для пацана, как приговор, а вот стать нападающим - это здорово! Шло время, менялись тренеры, жизненные условия, но некая нереализованность своих желаний преследовала меня с детства. Другими словами, я ещё не наигрался. Кроме того, была ещё задержка в развитии моего организма, и если смотреть на школьные фотографии, то я выглядел среди сверстников, как записавшийся в команду из младшего класса. А так как лидерские качества были у меня с детства, я по этому поводу не приобрёл никаких комплексов. Наоборот, я в баскетболе не реализовался, и это меня, можно сказать, преследовало. Когда отслужил в армии, пошёл работать, учился, всякий раз, когда проходил мимо спортзала, у меня всегда что-то kloкотало в сердце, постоянно тянуло туда, я не мог себе этого объяснить. В то время в Мегионе заниматься спортом молодёжи было негде, кроме того что открывшегося ФОК «Геолог», где вечерами играли в волейбол. И я стал ходить в спортзал на волейбол (секции баскетбола там не было). В 1993 году я устроился на работу в ФОК «Геолог» и сразу организовал секцию баскетбола.



Так я нашёл себя в спорте, в подготовке юных баскетболистов.

Порой дети жалуются, как строг тренер, не даёт ни минутки покоя! Но когда приходит успех, принимают его строгость как должное... А если тренер не только знающий своё дело, но и человек душевный, хороший, ребятам самим хочется в азарте поставить мировой рекорд!

Как известно, задача тренера состоит не в том, чтобы "дрессировать" и во что бы то ни стало получить результат, а в том, чтобы раскрыть в ребёнке индивидуальность, таланты, заложенные природой, дать уверенность в своих силах и возможностях. Его работу можно сравнить с огранкой камней, которые превращаются в сокровища... С этим Сергей справляется на "отлично". Он подготовил, как минимум, 10 кандидатов в мастера спорта и 12 перворазрядников. Сама школа выпустила наибольшее количество спортсменов-разрядников среди всех спортивных учреждений города - 178. А две команды выпускники "играющего" директора ста-

ли чемпионами Первенства Югры по баскетболу.

Этим летом по инициативе Сергея по целевой программе летнего отдыха детей и подростков 12-ти-13-ти-летние воспитанники ДЮСШ №1 провели тренировочные сборы в Ессентуках. Ребята не только ежедневно тренировались, но и увидели Кавказские горы, побывали в исторических местах, связанных с жизнью и трагической гибелью русского поэта Михаила Лермонтова, с историей России.

- Надо понимать, что спорт не только развивает тело, но и помогает укрепить внутренний стержень, учит терпению и вере в свои собственные силы, - говорит Сергей. - Он раскрывает нереализованные возможности подростков, указывает им путь в жизни. А по большому счёту - это источник крепкого здоровья, командного духа, активной жизненной позиции и просто хорошего настроения ребёнка.

**Владимир
ПЕЩУК**